
Bericht
über die 15. Sitzung des Ortsgemeinderates Flacht in der 16. Legislaturperiode (2019/2024)
vom 18.10.2021 in der AartalhalleFlacht

                                                                   

Die Mitglieder des Ortsgemeinderates sowie des Haupt- und Finanzausschuss sind durch 
Einladung vom 06.10.2021 auf Donnerstag, den 28.10.2021, 19.30 Uhr, unter Mitteilung der 
Tagesordnung einberufen geworden.
Tag, Zeit und Ort der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekanntgegeben worden.

Der Vorsitzende stellt bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsgemäße Ladungsfrist
keine Einwendungen erhoben wurden.
Der Ortsgemeinderat Flacht war nach Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig.

Öffentliche Sitzung

TOP 1:   Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

TOP 2:   Beratung und Beschlussfassung über evtl. vorliegende 
              Bauanträge/Bauvoranfragen/Einvernehmen

TOP 3:   Beratung und Beschlussfassung über den Jahresabschluss 2020

TOP 4:   Entlastung des Ortsbürgermeisters und der Ortsbeigeordneten sowie des 
              Bürgermeisters und der Beigeordneten der Verbandsgemeinde Aar-Einrich

TOP 5:   Beratung und Beschlussfassung über den Investitionsplan und die 
              Steuerhebesätze 2022

TOP 6:   Beratung und Beschlussfassung zur Umstellung der Parkplatzbeleuchtung an der 
              Aartalhalle auf LED

Nicht öffentliche Sitzung:

TOP 7:   Grundstücksangelegenheiten 

TOP 8:   Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 

TOP 9:   Fragen der Ratsmitglieder

Öffentliche Sitzung:

TOP 10: Bekanntgabe der im nicht öffentlichen Teil gefassten Beschlüsse

TOP 11: Mitteilungen des Ortsbürgermeisters

TOP 12: Fragen der Ratsmitglieder
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zu TOP 1
Der Vorsitzende begrüßt die Versammlung und stellt die Beschlussfähigkeit fest.
Zu Beginn der Sitzung bittet der Vorsitzende um Absetzung des TOP 6. 
Begründung: Da, nach Rücksprache mit der Syna, der Austausch der LED-Leuchtmittel auf dem 
Parkplatz der Aartalhalle in Eigenleistung durchgeführt wird.  Da keine Kosten für die Ortsgemeinde 
anfallen ist eine Beschlussfassung nicht notwendig.

Der Ortsgemeinderat Flacht beschließt den TOP 6 abzusetzen.

zu TOP 2
Der Ortsgemeinde liegen keine  Anträge zur Beratung vor.

zu TOP 3
Der Ortsbürgermeister übergibt das Wort dem Vorsitzenden des Rechnungsprüfungsausschuss 
Alexander Schwarz.

Der Vorsitzende Alexander Schwarz teilte mit, dass die Rechnungsprüfung am 26.10.2021 im 
Verwaltungsgebäude der Verbandsgemeindeverwaltung in Katzenelnbogen durchgeführt wurde. 
Neben den beiden Angestellten der Verbandsgemeindeverwalten waren die  Mitglieder des 
Rechnungsprüfungsausschuss Erika Müller-Kuhmann, Alexander Schwarz und Volker Nicodemus 
sowie der Ortsbürgermeister Timo Schneider anwesend.

Der Rechnungsprüfungsausschuss schlägt dem Ortsgemeinderat die Feststellung des geprüften 
Jahresabschlusses zum 31.12.2020 vor. (§ 114 Abs. 1 Satz 1 GemO) 

Der Vorsitzende hebt auch noch einmal die positive Finanzlage der Ortsgemeinde Flacht hervor.

Nach kurzer Beratung beschließt der Gemeinderat Flacht den Jahresabschluss 2020 in der 
vorliegenden Form. 

Ortsbürgermeister Timo Schneider, 2. Ortsbeigeordneter Thomas Scheid, und die 
3. Ortsbeigeordnete Roswieta Werner (ohne Stimmrecht) haben an der Beratung und 
Beschlussfassung zu TOP 3 nicht teilgenommen(§9 GemO) und hielten sich in dem für die Zuhörer 
bestimmten Teil des Sitzungssaal auf.

zu TOP 4:
Der Rechnungsprüfungsausschuss schlägt dem Ortsgemeinderat die Entlastung des 
Ortsbürgermeisters und der Ortsbeigeordneten sowie des Bürgermeisters und der Beigeordneten 
der Verbandsgemeinde Hahnstätten vor.
(§ 114 Abs. 1 Satz 2 GemO) 

Ortsbürgermeister Timo Schneider, 2. Ortsbeigeordneter Thomas Scheid, und die 
3. Ortsbeigeordnete Roswieta Werner (ohne Stimmrecht) haben an der Beratung und 
Beschlussfassung zu TOP 4 nicht teilgenommen(§9 GemO) und hielten sich in dem für die Zuhörer 
bestimmten Teil des Sitzungssaales auf. 

zu TOP 5:
Der Vorsitzende verliest das Schreiben der Finanzabteilung der Verbandsgemeindeverwaltung Aar-
Einrich. Hier wird vorgeschlagen, die gemeindlichen Hebesätze für das Haushaltsjahr 2022 ohne 
Nachteil für die Gemeinde dem Landesdurchschnitt anzupassen. Keinesfalls sollten die Hebesätze 
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gesenkt werden.

Gem. diesem Scheiben muss der Gemeinderat zur Erstellung der Haushaltspläne sowie der Steuer-
und Abgabebescheide die Hebesätze der Gemeindesteuern und Realsteuern beschließen.
Des  weiteren müssen die Investitionsvorhaben der Ortsgemeinde zur Aufstellung des 
Haushaltsplan beschlossen werden.

Da die Hebesätze der Ortsgemeinde über den, zur Berechnung der Schlüsselzuweisung, 
notwendigen Nivellierungssätzen liegt, sieht der Ortsgemeinderat Flacht von einer Anhebung der 
Hebesätze ab.

Der Ortsgemeinderat beschließt die Hebesätze wie folgt beizubehalten:

Grundst. A: 380 v.H.
Grundst. B: 390 v.H.
Gew. ST.: 395 v.H.
1. Hund: 54,00 Euro
2. Hund: 120,00 Euro
3. Hund: 168,00 Euro

zusätzliche Investitionen sind in folgenden Bereichen geplant:
- Straßenausbau Schulstraße
- Erweiterung/Sanierung  Kindergarten
- EDV- Ausstattung Rathaus             
- Sanierungsarbeiten Wohnung Rathaus
- Teilsanierung Friedhofsmauer
- Gewässerunterhaltung

Im Anschluss gibt der Vorsitzende noch bekannt, dass sich die Differenzen im Gesamthaushalt 
2021 in Grenzen halten und somit für das laufende Haushaltsjahr kein Nachtrag notwendig ist.
Weiter gibt er bekannt, dass aufgrund der deutlich und nicht nur vorübergehend verbesserten 
Finanzsituation der Konsolidierungsvertrag zur Teilnahme am Kommunalen Entschuldungsfond ,mit
Wirkung vom 31.12.2020, außer Kraft gesetzt wurde. 

zu TOP 6:
Dieser Tagesordnungspunkt wurde unter TOP 1 abgesetzt.

nicht öffentlicher Teil:

zu TOP   7  
Grundstücksangelegenheiten

zu TOP   8  :  
Mitteilungen des Ortsbürgermeisters

zu TOP   9  :  
Fragen der Ratsmitglieder
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öffentlicher Teil:

zu TOP   10  :  
Der Ortsgemeinderat beschließt die weitere Aufnahme von Gesprächen zum Ankauf eines 
Grundstückes

zu TOP   11  :  
Der Vorsitzende informiert über:
- den Einbau von Gittern am Einlauf des Hohlbachs. Hier müssen an den Einläufen des Hohlbachs 
  zwei Gitter zum Abfangen von Schwimmgut angebracht werden.
- die mögliche Ausweisung von Stellplätzen für Wohnmobile am Sportplatz Flacht
- die überwiegende ehrenamtlichen Arbeiten an der Garage an der Brunnenkammer. Die Nutzung 
   als Lager und Werkstatt für die Ortsgemeinde kann aufgenommen werden.
- die Montage der Geschwindigkeitsanzeige. 
- die kostenlose Bepflanzung der Beete an der Aartalhalle durch die Fa. Moog.
- die Reparatur der Spülmaschine in der Aartalhalle.
- die Kostenerstattung der beschädigten Bank am Grundweg. 
   Der Verursacher hat sich gemeldet und kommt für den Schaden auf.
- den Glasfaserausbau und die online Infoveranstaltung am 02.11.2021
- den Umwelttag.
- den gemeinsamen Ortstermin der Ortsbürgermeister und Ortsbeigeordneten auf dem Friedhof.
  Im Rahmen des Ortstermins wurde sich die Friedhofsmauer und der Aufgang zur Trauerhalle 
  angeschaut. 

Der Vorsitzende dankt allen ehrenamtlichen Helfern, Ratsmitgliedern und Gemeindearbeitern für 
den Einsatz zum Wohle der Bürger und der Ortsgemeinde. 

Weiter gibt der Vorsitzende folgende Termine bekannt:
- 14.11.2021, 11.00 Uhr ,Gedenkfeier zum Volkstrauertag auf dem Friedhof Flacht/Niederneisen
- 29.11.2021, 18.00 Uhr ,Treffen der Vereinsvertreter zwecks Veranstaltungskalender 2022
- 02.12.2021, 19.00 Uhr, 16. Sitzung des Ortsgemeinderates
- Januar/Februar 2022(nach Vorlage der Angebote) Sitzung Friedhofsausschuss
- Januar 2022, Sitzung Jugend-Kultur- und Sozialausschuss

zu TOP   12  
Ein Ratsmitglied stellt die Frage zum Glasfaseranschluss im Gerätehaus der Feuerwehr.
Der Vorsitzende und die Versammlung zeigt Verständnis für die Anfrage, gerade weil überall von 
Digitalisierung gesprochen wird und aktuell die einmalige Chance zum Ausbau besteht.
Der Vorsitzende teilt mit, dass dies aber in die Zuständigkeit der Verbandsgemeindeverwaltung fällt.
Er schlägt vor, dass die Wehrführung noch einmal in Kontakt mit der Verwaltungsspitze bzw. des 
Verbandsgemeinderats tritt. 

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, bedankt sich der Vorsitzende und schließt die 
Sitzung um 21.30 Uhr

Flacht, den 03.11.2021
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